
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL  27 DICEMBRE 2023  ORE 
15,00 IN MODALITÀ TELEMATICA.

Il giorno 27 Novembre 2023 alle ore 15,00 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le 
modalità consentite  dal Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 21 aprile 2022.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia, 
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 13  consiglieri:

ANDREA MASSARI
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
ROTA GIUSEPPE
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA
PARRI SAMANTHA

Assenti n. 4 consiglieri:

TEDESCHI MARCO entra alle ore 15,35
TOSCANI CARLO assente
SCARABELLI ANDREA entra alle ore 15.13 
UNI GIAN FRANCO assente

 



O.D.G. SEDUTA DEL 27 DICEMBRE  2023 ORE  15,00

1)  APPROVAZIONE  PROCESSI  VERBALI  DELLE  SEDUTE  DEL  9  GIUGNO,  31 

LUGLIO E 28 SETTEMBRE 2023.

2) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

3) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

4) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

5) MOZIONI E ORDINI DEL GIORNO. 

6) REVISIONE PERIODICA DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE DETENUTE AL 
31.12.2022  E  RELAZIONE  SULLO  STATO  DI  ATTUAZIONE  DELLE  MISURE  DI 
RAZIONALIZZAZIONE DELLE SOCIETÀ PARTECIPATE DETENUTE AL 31.12.2021 
AI SENSI DELL'ART 20 DEL DLGS 175/2016. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

7) SAN DONNINO SPORT S.S.D. A R.L. ADEGUAMENTO STATUTARIO AL D.LGS 
36/2021. APPROVAZIONE.(Relatore Sindaco).

8)  VARIAZIONE  AL  DUP  2023-2025.  AGGIORNAMENTO  DEL  PROGRAMMA 
BIENNALE  DEGLI  ACQUISTI  DI  BENI  E  SERVIZI.  APPROVAZIONE.  (Relatore 
Sindaco).

9) APPROVAZIONE DELLA NOTA DI AGGIORNAMENTO AL DOCUMENTO UNICO 
DI PROGRAMMAZIONE (DUP) – PERIODO 2024-2026 (ART. 170, COMMA 1, DEL 
D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).

10)  APPROVAZIONE  DEL BILANCIO  DI  PREVISIONE  FINANZIARIO  2024-2026 
(ART. 151, D.LGS. N. 267/2000 E ART. 10, D.LGS. N. 118/2011). (Relatore Sindaco).

11)  CONVENZIONE  TRA  I  COMUNI  DEL  DISTRETTO  DI  FIDENZA  PER 
L’ESERCIZIO  ASSOCIATO  DELLE  FUNZIONI  PREVISTE  DAGLI  ACCORDI  DI 
PROGRAMMA,  PER  LA  STRUTTURAZIONE  DELL’UFFICIO  DI  PIANO  PER 
L’INTEGRAZIONE  SOCIO  SANITARIA  ,  PER  LA  GESTIONE  DEL  FONDO 
DISTRETTUALE  PER  LA NON  AUTOSUFFICIENZA,  PER  L’ACCREDITAMENTO 
DEI  SERVIZI  SOCIO-SANITARI  E  PER  LE  AZIONI  E  SERVIZI  EDUCATIVI  A 
VALENZA DISTRETTUALE.  ANNI  2024-2026.  APPROVAZIONE.(Relatore  Assessore 
Frangipane)

12) PROCEDIMENTO UNICO, AI SENSI DELL'ART. 53, COMMA 1, LET. A) DELLA 
L.R. N. 24 DEL 21 DICEMBRE 2017 E S.M.I., RELATIVO AD ISTANZA DELLA DITTA 
EUROPOOL. ALIENAZIONE AREA DI PROPRIETÀ COMUNALE. APPROVAZIONE 

 



E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi). 

13)  SCHEDA DI  COMPARTO  DEL PSC  VIGENTE  N.  37  LOCALIZZATA IN  VIA 
TRIESTE - FERROVIA PER SALSOMAGGIORE. PIANO OPERATIVO COMUNALE 
STRALCIO (POC STRALCIO) CON VALORE ED EFFETTO DI PIANO URBANISTICO 
ATTUATIVO  (PUA).  CONTRODEDUZIONI.  APPROVAZIONE  E  DISPOSIZIONI 
CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi). 

14)  SCHEDA DI  COMPARTO  DEL PSC  VIGENTE  N.  61  LOCALIZZATA IN  VIA 
KENNEDY  -  CODURO.  PIANO  OPERATIVO  COMUNALE  STRALCIO  (POC 
STRALCIO)  CON VALORE ED EFFETTO DI  PIANO URBANISTICO ATTUATIVO 
(PUA).  CONTRODEDUZIONI.  APPROVAZIONE E  DISPOSIZIONI  CONSEGUENTI.
(Relatore Assessore Bariggi).. 

15) SCHEDA DI COMPARTO DEL PSC VIGENTE N. 62 LOCALIZZATA A CODURO 
VIA DENTI. PIANO OPERATIVO COMUNALE STRALCIO (POC STRALCIO) CON 
VALORE  ED  EFFETTO  DI  PIANO  URBANISTICO  ATTUATIVO  (PUA). 
CONTRODEDUZIONI. APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI.(Relatore 
Assessore Bariggi). 

16) SCHEDA DI COMPARTO DEL PSC VIGENTE N. 67 LOCALIZZATA A CODURO-
OLMAZZI.  PIANO  OPERATIVO  COMUNALE  STRALCIO  (POC  STRALCIO)  CON 
VALORE  ED  EFFETTO  DI  PIANO  URBANISTICO  ATTUATIVO  (PUA). 
CONTRODEDUZIONI. APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI.(Relatore 
Assessore Bariggi). 

17) AFFIDAMENTO IN HOUSE PROVIDING A SAN DONNINO MULTISERVIZI DEL 
SERVIZIO  DI  GESTIONE  DEI  RIFIUTI  URBANI.  PROGRAMMA  DEGLI 
INVESTIMENTI. AGGIORNAMENTO. PRESA D'ATTO E INDIRIZZO FAVOREVOLE 
ALLA CREAZIONE DI UNICA AREA INTEGRATA DI GESTIONE. (Relatore Sindaco).

PUNTO N. 1: Approvazione processi verbali sedute del 9 Giugno  , 31 Luglio e 28 Settembre 
2023. 
Il Presidente pone in votazione l'approvazione dei processi verbali delle seduta del   9 Giugno, 31 
Luglio e 28 Settembre  2023. 

Presenti n. 13 consiglieri:
Astenuti 2 (Giuseppe Comerci, Luca Pollastri )
Favorevoli:  11 (Andrea Massari,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita Sartori, 
Omar  Spelgatti,  Giuseppe  Rota,  Davide  Rastelli,  Marco  Gallicani,  Samantha  Parri,  Andrea 
Cabassa);
Contrari: nessuno 

Proposta approvata. 

 



PUNTO N. 2: Comunicazioni del Presidente del Consiglio
Nessuna 

PUNTO N. 3: Comunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Variazione  delle  dotazioni  di  cassa  del  bilancio  2023  apportate  dalla  Giunta  Comunale. 
Comunicazione.

A norma dell'art. 175 del TUEL e dell'art. 71 comma 6 del regolamento unico di contabilità e dei 
controlli interni, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 43 del 27 giugno 2016, si 
comunica  che  sono  state  apportate  variazioni  alle  dotazioni  di  cassa  del  bilancio  2023  con 
deliberazioni della Giunta Comunale:n. 96 del 4 maggio 2023; n. 236 del 19 ottobre 2023; n. 256 
del 16 novembre 2023; n. 267 del 30 novembre 2023; n. 294 del 14 dicembre 2023. L'articolo 175 
del TUEL prevede lo strumento delle variazioni di cassa per adeguare le previsioni delle stesse 
all'andamento della gestione. Le variazioni di sola cassa sono di competenza della Giunta comunale, 
salvo portarne a conoscenza del Consiglio.

Entra il conigliere Andrea Scarabelli 15,13

orario di inizio 15.15.

PUNTO N. 4: Interrogazioni e Interpellanze.

1.  INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  SCRITTA,  PROTOCOLLO  N.  67886   DEL  14 
DICEMBRE 2023, AVENTE AD OGGETTO: “Dirigente Scolastica ” PRESENTATA DAL 
GRUPPO CONSILIARE “LEGA SALVINI PREMIER”. (ALLEGATO 1  )

La Presidente dà la parola alla Consigliera Parri per l'illustrazione. 
Risponde l’Assessore Boselli. (ALLEGATO 1 )

La Consigliera Samantha Parri ringrazia della risposta ma si dichiara non soddisfatta. 

Entra il consigliere Tedeschi entra alle ore 15.35.

PUNTO N. 5:   Mozioni e ordini del giorno 
nessuna

PUNTO N. 6:    REVISIONE PERIODICA DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE 
DETENUTE AL 31.12.2022 E RELAZIONE SULLO STATO DI ATTUAZIONE DEL-
LE MISURE DI RAZIONALIZZAZIONE DELLE SOCIETÀ PARTECIPATE DE-
TENUTE AL 31.12.2021 AI SENSI DELL'ART 20 DEL DLGS 175/2016. APPROVA-
ZIONE. (Relatore Sindaco).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari  per 
l'illustrazione.

 



La Presidente apre il dibattito e intervengono:
- il Consigliere Gallicani che dichiara di non partecipare al voto in quanto detiene alcune quote nelle 
partecipate.

Dichiarazioni di voto: 
Nessuna. 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci) 
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli)
Contrari: 4 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)
1 non partecipe al voto ( Marco Gallicani) 

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 1 (Giuseppe Comerci) 
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli)
Contrari: 4 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)
1 non partecipe al voto ( Marco Gallicani) 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 7:   SAN DONNINO SPORT S.S.D. A R.L. ADEGUAMENTO STATUTARIO 
AL D.LGS 36/2021. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al Sindaco  Andrea  Massari  per 
l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- la consigliera Parri che anticipa voto favorevole. 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: 2 (Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Favorevoli: 13 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, 
Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno. 
Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 2 (Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Favorevoli: 13 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, 
Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno. 

Immediata eseguibilità approvata.

 



PUNTO  N.8:    VARIAZIONE  AL  DUP  2023-2025.  AGGIORNAMENTO  DEL 
PROGRAMMA  BIENNALE  DEGLI  ACQUISTI  DI  BENI  E  SERVIZI. 
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al Sindaco  Andrea  Massari   per 
l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
Nessuna. 

Dichiarazioni di voto: 
Nessuna. 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani)
Contrari: 5 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani)
Contrari: 5 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  9:    APPROVAZIONE  DELLA  NOTA  DI  AGGIORNAMENTO  AL 
DOCUMENTO UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE  (DUP)  –  PERIODO  2024-2026 
(ART. 170, COMMA 1, DEL D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Sindaco  Andrea  Massari per 
l'illustrazione.
Il Sindaco illustra sia il punto numero 9 che il punto n. 10 all' O.D.G. rimettendo al Consiglio la  
decisione su come svolgere la discussione dei punti. 

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: 
- il consigliere Giuseppe Comerci; 
- il consigliere Davide Rastelli;
- la consigliera Samantha Parri che anticipa voto contrario; 
- del consigliere Andrea Scarabelli che anticipa voto contrario; 
- del consigliere Luca Pollastri che legge quanto scritto dal consigliere Uni.

-Risponde il Sindaco.

Entra il consigliere Uni alle ore 17.03

 



Dichiarazione di voto: 
-Del consigliere Andrea Scarabelli che anticipa voto contrario. 
-Della consigliera Samantha Parri che anticipa voto contrario. 
-Del consigliere Davide Rastelli che anticipa voto favorevole per il punto 9. 

Presenti n.16 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani);
Contrari: 5 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri) 
1 non partecipe al voto: Gian Franco Uni. 

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani);
Contrari: 5 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri) 
1 non partecipe al voto: Gian Franco Uni. 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 10:      APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 
2024-2026 (ART. 151, D.LGS. N. 267/2000 E ART. 10, D.LGS. N. 118/2011). (Relatore 
Sindaco).

Illustrato con il punto n. 10 all' O.D.G.

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Giuseppe Comerci che anticipa voto contrario; 
- del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Davide Rastelli che anticpa voto Favorevole;
- della Consigliera Samantha Parri che anticipa voto contrario.

Intervento del Sindaco. 

- del Consigliere Andrea Scarabelli  che anticipa voto contrario.   

Presenti n.16 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani);
Contrari:  6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci, Luca Pollastri)

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

 



Astenuti: nessuno
Favorevoli: 10 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani);
Contrari:  6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 11:    CONVENZIONE TRA I COMUNI DEL DISTRETTO DI FIDENZA 
PER  L’ESERCIZIO  ASSOCIATO  DELLE  FUNZIONI  PREVISTE  DAGLI 
ACCORDI DI PROGRAMMA, PER LA STRUTTURAZIONE DELL’UFFICIO DI 
PIANO PER L’INTEGRAZIONE SOCIO SANITARIA , PER LA GESTIONE DEL 
FONDO  DISTRETTUALE  PER  LA  NON  AUTOSUFFICIENZA,  PER 
L’ACCREDITAMENTO DEI  SERVIZI  SOCIO-SANITARI E  PER LE AZIONI  E 
SERVIZI  EDUCATIVI  A  VALENZA  DISTRETTUALE.  ANNI  2024-2026. 
APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Frangipane).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all' Assessore  Frangipane per 
l'illustrazione.

Interventi: 
nessuno. 

Dichiarazioni di voto: 
nessuna. 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimi (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica 
Busani,  Rita  Sartori,  Omar Spelgatti,  Giuseppe Rota,  Davide Rastelli,  Marco Gallicani,  Andrea 
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimi (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica 
Busani,  Rita  Sartori,  Omar Spelgatti,  Giuseppe Rota,  Davide Rastelli,  Marco Gallicani,  Andrea 
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno.

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N.  12:    PROCEDIMENTO UNICO,  AI SENSI DELL'ART. 53,  COMMA 1, 
LET.  A) DELLA L.R.  N.  24 DEL 21 DICEMBRE 2017 E S.M.I.,  RELATIVO AD 
ISTANZA DELLA DITTA EUROPOOL.  ALIENAZIONE  AREA DI  PROPRIETÀ 
COMUNALE.  APPROVAZIONE  E  DISPOSIZIONI  CONSEGUENTI.  (Relatore 
Assessore Bariggi). 
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'  Assessore  Bariggi per 

 



l'illustrazione.

La Vice Presidente Narseti sostituisce momentaneamente la Presidente Sartori.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: 
nessuno. 

Dichiarazioni di voto: 
nessuno. 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimi (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica 
Busani,  Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian 
Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimi (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica 
Busani,  Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian 
Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

Rientra la Presidente Rita Sartori.

PUNTO N. 13:   SCHEDA DI COMPARTO DEL PSC VIGENTE N. 37 LOCALIZZATA 
IN VIA TRIESTE -  FERROVIA PER SALSOMAGGIORE.  PIANO OPERATIVO 
COMUNALE  STRALCIO  (POC  STRALCIO)  CON  VALORE  ED  EFFETTO  DI 
PIANO  URBANISTICO  ATTUATIVO  (PUA).  CONTRODEDUZIONI. 
APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi).

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'  Assessore  Bariggi per 
l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: 
- Il consigliere UNI chiede un parere tecnico al Segretario Generale ritenendo il Sindaco in una 
situazione di conflitto di interessi ex art .78 comma 2 del TUEL.

- Il Segretario Generale si riserva di effettuare le dovute verifiche.

- Del Consigliere Comerci che dichiara di essere favorevole a questa modifica.

- Il Segretario Generale dichiara che visti gli articoli del Tuel non è individuabile una posizione di 

 



conflitto  di  interessi  da imputare  al  Sindaco sulla  base  delle  informazioni  di  cui,  al  momento, 
dispone.  Tuttavia,  se  il  Sindaco  si  trovasse  nella  situazione  palesata  dal  Consigliere  Uni,  il 
Segretario Generale lo invita ad astenersi.

-Il consigliere Uni rilegge l'articolo 78 del Tuel. 

- Il sindaco replica leggendo l’articolo menzionato dal Consigliere Uni ritendo, in alcun modo, di 
non essere nella situazione di conflitto di interessi segnalata. 

Dichiarazioni di voto:
- Del consigliere Cabassa che anticipa voto contrario.
- Del consigliere Uni che dichiara di non partecipare al voto per conflitto di interessi. 

Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti: 1 ( Andrea Scarabelli)
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Giuseppe Comerci);
Contrari: 2 (Samantha Parri, Andrea Cabassa) 
2 non partecipe al voto: (Gian Franco Uni, Luca Pollastri)
Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 1 (Andrea Scarabelli)
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Giuseppe Comerci);
Contrari: 2 (Samantha Parri, Andrea Cabassa) 
2 non partecipe al voto: (Gian Franco Uni, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 14:   SCHEDA DI COMPARTO DEL PSC VIGENTE N. 61 LOCALIZZATA 
IN VIA KENNEDY -  CODURO.  PIANO OPERATIVO COMUNALE STRALCIO 
(POC  STRALCIO)  CON  VALORE  ED  EFFETTO  DI  PIANO  URBANISTICO 
ATTUATIVO (PUA).  CONTRODEDUZIONI.  APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI 
CONSEGUENTI.(Relatore Assessore Bariggi).
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'  Assessore  Bariggi per 
l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: 
nessuna. 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Andrea Cabassa che anticipa voto di astensione.
- del consigliere Rastelli che anticipa voto favorevole. 
- del Consigliere Uni che anticipa voto di astensione.

Presenti n. 16 consiglieri:

 



Astenuti: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)
Favorevoli: 11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 15:     SCHEDA DI COMPARTO DEL PSC VIGENTE N. 62 LOCALIZZATA 
A CODURO VIA DENTI.  PIANO OPERATIVO COMUNALE STRALCIO (POC 
STRALCIO)  CON  VALORE  ED  EFFETTO  DI  PIANO  URBANISTICO 
ATTUATIVO (PUA).  CONTRODEDUZIONI.  APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI 
CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi). 
Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'  Assessore  Bariggi per 
l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: 
nessuno. 

Dichiarazioni di voto: 
nessuno. 

Presenti n.16 consiglieri:
Astenuti: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)
Favorevoli:11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 5 (Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)
Favorevoli:11 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

 



PUNTO N. 16:   SCHEDA DI COMPARTO DEL PSC VIGENTE N. 67 LOCALIZZATA 
A  CODURO-OLMAZZI.  PIANO  OPERATIVO  COMUNALE  STRALCIO  (POC 
STRALCIO)  CON  VALORE  ED  EFFETTO  DI  PIANO  URBANISTICO 
ATTUATIVO (PUA).  CONTRODEDUZIONI.  APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI 
CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi). 

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'  Assessore  Bariggi per 
l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-del Consigliere Gian Franco Uni che fa presente una problematica in merito alla viabilità della 
zona oggetto di trattazione. 
- del consigliere Andrea Cabassa che propone di fare una rotonda all’ingresso della via Emilia. 
- del consigliere Giuseppe Comerci che dichiara di essere d’accordo con il consigliere Cabassa e il 
Consigliere Uni. 

-dell’arch. Gilioli che interviene al fine di dare delle delucidazioni in merito alla richiesta avanzate 
dai consiglieri. 

- del consigliere Andrea Cabassa che chiede un chiarimento aggiuntivo. 
- del Consigliere Davide Rastelli che chiarisce ulteriori elementi. 
- in ultimo, del dirigente dei Servizi Tecnici Arch. Gilioli.

 Dichiarazioni di voto: 
-Del Consigliere Consigliere Comerci che anticipa voto contrario. 
-Del Dirigente dei Servizi Tecnici, Arch. Gilioli che chiarisce nuovamente il punto. 
-Del Consigliere Gian Franco Uni che anticipa nuovamente voto contrario. 
-Del Consigliere Davide Rastelli che anticipa voto favorevole ritenendo la costruzione della rotonda 
non un giusto modo per poter risolvere la problematica. 
-Del Consigliere Andrea Cabassa che anticipa voto di astensione.
-Del  consigliere  Omar  Spelgatti  che  dichiara  di  non  partecipare  al  voto  e  di  uscire 
momentaneamente dalla Seduta. 
- Del Consigliere Andrea Scarabelli che anticipa voto di astensione.  
 

Presenti n.16  consiglieri:
Astenuti: 3 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Favorevoli: 9(Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani,);
Contrari: 1 (Giuseppe Comerci)
3 non partecipe al voto (Omar Spelgatti, Gian Franco Uni, Luca Pollastri)
Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 3 (Andrea Scarabelli, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Favorevoli: 9(Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani,);
Contrari: 1 (Giuseppe Comerci)
3 non partecipe al voto (Omar Spelgatti, Gian Franco Uni, Luca Pollastri)

 



Proposta approvata

Immediata eseguibilità approvata.

Abbandona la seduta la Consigliera Alessandra Narseti e il Consigliere Gian Franco Uni. 
Viene chiamato l’appello per accertare il numero legale. 

Presenti: 

ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
ROTA GIUSEPPE
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
 PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE
SCARABELLI
POLLASTRI LUCA

PUNTO  N.  17:  AFFIDAMENTO  IN  HOUSE  PROVIDING  A  SAN  DONNINO 
MULTISERVIZI  DEL  SERVIZIO  DI  GESTIONE  DEI  RIFIUTI  URBANI. 
PROGRAMMA DEGLI INVESTIMENTI. AGGIORNAMENTO. PRESA D'ATTO E 
INDIRIZZO FAVOREVOLE ALLA CREAZIONE DI UNICA AREA INTEGRATA DI 
GESTIONE. (Relatore Sindaco)

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all'  Assessore  Bariggi per 
l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-del Consigliere Giuseppe Rota che chiede al  dott.  Menozzi se c’è un progetto di ampliamento 
dell’isola ecologica. 
- del consigliere Giuseppe Comerci.
-  del Consigliere Marco Gallicani che chiede un aggiornamento sulla raccolta della tariffazione 
puntuale. 
- del Consigliere Andrea Scarebelli che chiede delucidazioni per la raccolta rifiuti.
- del Consigliere Andrea Cabassa che chiede un feedback immediato sull’esito della segnalazione. 

-Del Sindaco. 
-Del Dott. Menozzi che interviene fornendo le delucidazioni richieste. 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Giuseppe Comerci che anticipa voto favorevole. 
- del Consigliere Marco Gallicani che anticipa voto favorevole. 
- del Consigliere Andrea Cabassa che anticipa voto favorevole. 

 



- del Consigliere Andrea Scarabelli che dichiara di non partecipare al voto. 
- del Consigliere Luca Pollastri che dichiara di non partecipare al voto. 

Presenti n. 14 consiglieri:
Astenuti: nessuno 
Favorevoli:  12  unanimità  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti, 
Federica Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, 
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno
2 non partecipi al voto ( Andrea Scarabelli, Luca Pollastri)

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno 
Favorevoli:  12  unanimità  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti, 
Federica Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, 
Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno
2 non partecipi al voto ( Andrea Scarabelli, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

                                                                     ***

Alle ore 20.16 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto 
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul 
sito dell'Ente.

 


